







Előzetes egész évre 20 frt. 12 gyedevre... 5 kr. helyegdíj mindk. A nyil- 4-hasábas pet.

Jaj előf... FÜGGETLE... további fo... April-juniusi évnegy... April-szeptemberi f... April-decz 3 évnegy... Egy óra... A k... 3 ko...

Pest, a... Katholikus sz... munk parancsolja... értetlenül a polit... kérdést, mely bizo... ban vallási elvek... Valamint kötele... a politikai és társad... vitatásában a kat... zást, vagy érdekel... szelleme által igaz... haladó korszellem... pontokról világítu... Az angol felsz... e hó folytatán a ha... iránt tettett javas... A büntető code... a szabadelvi ange... történt ezen mozg... zlebről érdekel... vel törvényhozás... zad végén viselt... átható büntetőtör... ebbeli vágyait az... sek alatt valósta... nem azért is, mer... ladó nemzeti, a... érzelmét tanusító... a halálbüntetési t... nében, valahány... iránt a különféle... tok tették.

Az erkölcs fo... ilése a keresztény... a társadalmat, az... sanként átalakítja... Ugy talán juk... büntetés eltörlése... mint Gilpin, jav... semmi újat sem m... ság, inhumanus, s... érveknél; de visz... a filantropok el... megtartása melle... fokkal sem emel... „utilitári” szempe... Mint eredmény...

A FÜGGET... TAR... A katholika... a szülő és k... te... Az anyagnak tú... fölismerhető az irod... is. Maga a klassziku... és római oly tulajd... előbbi anyagilag sze... dig kifejezésére néz... amaz a kellemnek... szava. A nyelvnek ez... a klasszikai irodalm... velős mondatokban... kifejtésében jelen... a klasszikai irályt a... jára jutottnak tekint... nép művészetére elég... nünk, hogy az anya... győződhessünk. Va... rendlete folytán ink... lődés ezúztatott, u... létének lehető nagy... ugy a művészet szű... általános gondolkod... zője volt, az anyagi... kifejtett alakjai igé... met. Bármelyik a... művet vizsgáljuk is... az anyagban való tö... san fölismerhető les... portozat, belvederi A... és Héra, a louvrei... raklesz, a Niobe-cso... mindannyi remekei... melyeken, valamint...

már is csak vagy negyven tag által volt képviselve, és a belépti-jegyekkel ellátott közönség is csak csekély számban jelent meg. Oka könnyen kimagyarázható. Mindent, mi a nyilvános élettel összeköttetésben áll, már mindjárt elejétől oly alaposan dolgoznak föl az Egyesült államokban, hogy mindenki már ugy tudja, mint az abc-t, s azért Johnson pübéren semmit sem lehet mondani, a két fél semmit sem hozhat elő, mit a közönség már rég nem tudna. Az érdekeltég csak akkor fog ismét fölbújni, ha a döntő pillanat érkezik el.

A pör első stádiumán már túl van, a vádemelés a tanúhallgatást befejezte. Sok kemény vallatás fordul elő abban, sok kemény csata esett Butler és Stanbery vagy Everts közt, de valami új nem jött napfényre. Butler megnyitó beszéde, mely benyomást idézett elő. Nem lehet ugyan mondani, hogy a vádló megtagadta volna abban pártvézetit, sőt azt lehet mondani, hogy azok élesen kirtttak, de az éjszak-amerikaiak már hozzá szoktak, hogy a vádló ne világossa a szót, s a szónok igan messze mehetett, anélkül, hogy a való határain túl kellett volna mennie. Beszéde ugyan nehézkes volt, de a közönség elég kárpótlást nyert annak híű és egyzűl elmondása által, mit Johnson mondott és tett, és mindenkinek meg kellett győződnie, hogy a vádlott még azaz esetre sem méltó, hogy a neki jutott magas hivatalt továbbra viselje, ha pozitív bűntényt nem lehetne is reábizonyítani.

A vádlónak minden nehézség nélkül sikerült, mindent bebizonyítani, a mit csak bebizonyítani akart, és a védelmezőknek nehéz állásuk van. Mit tegyenek, mikor védenek? A kérdéses törvényt szóval s hivatalos tettekkel előbb elismerte, aztán meg kijelentette,

hogy nem ismerheti el jogosan létezőnek, mikor nyilvánosan megsértette s mégis azt állítja, hogy nem akarta megsérteni, sőt hogy mindig szentül megtartotta? Johnson nyilván sokszor maga sem tudta, mit tett, ma ezen, holnap más impulzusot vezetette magát s ügyét úgy összehangolotta, hogy nincsen oly éles ész, mely azt rendezni képes legyen!

Bebizonyult, hogy a tenoro offici bill elfogadása után az elnök annak értelmeben a hivatalok beröltésénél a formulákról megváltoztatta s az alja rendelt hivatalnokokat a dolgok új rendjéről tudósította, és vérdírtában mégis kijelenti, hogy ama törvény rá nézve nem létezik. Ő ugyan azért sértette meg, hogy a constitutionalist próbára tegye, Shermannek meg azt mondta, hogy a mondtó törvényt nem akarja megsérteni. Mit csinálnak a védők ily férfival? Be van nyitva, hogy az elnök utazásain és Washingtonban egy küldöttség elfogadása alkalmával azt mondta, a mi épen nyelvére jött, és mégis azt állítja, hogy soha sem sértette meg a népképviselést illető tiszteletet. Szóval az elnök azon elvnek híve, mely azt mondja: si feisti, nega.

Oly ügyvéd, ki jó hírnevére valamit tart, nem szívesen foglalkozik oly ügyvel, mely elveszethetnek tekintethető, s azért nem lehetne csodálkoznunk, ha Johnsonot egyik vagy másik védője eszerben hagyja. Folyó hó 4 én a vádló a tanuvallatást befejeztetnek nyilvánította. A védők kijelenték, hogy kevés tanút akarnak idézni, de annál több okmányi bizonyítékot előterjeszteni, s a további előkészít- letre három napi időt kértek, mit minden ellenvetés nélkül megnyertek. S an tehát a tárgyalások megújultak, s e hó végéig valószínűleg be is fejeztetnek. Az eredmény, ha egyes pontokra nézve a vádlót nem bírósnek

jelentetnek is ki, alig enged kétséget, s azért mondják is, hogy az elnök készül már a visszavonulásra.

Angolország. Az angol alsóház 20-án kezdette meg újra működését. A parlamentar situatio Angolországban a jelen pillanatban igen sajtáságos: egy vert miniszterium áll, a viszonyok jobbra fordultának reménye nélkül, egy nagy halmoz elintézetlen, sürgős ügyekkel szemben. A tengerészeti költségvetés még elő sincs terjesztve, a hadi budget előirányzata egy általános előterjesztés stádiumát csak ép most lépte át, a polgári kormányzat költségeinek előirányzata pedig egészen a háttérben áll; tehát maga a budget is még sok munkát és időt fog igénybe venni. Ha ezenkívül tekintetbe vesszük ama reform- ügyeket, melyek elintézésre a parlament fel- oldoztatása előtt okvetlenül szükséges, n. m. a skót reformbill, mely a második felolvasás előestéjén áll, és a megvesztegetések tárgyá- ban előterjesztett bill, akkor alig lehet el- képzelni, miképp fog mindennek a miniszterium a jelen tlezzsak határai között megfe- lelhetni.

A lapok ily viszonyok között azt tanácsolják a kormányoknak, hogy azon esetben, ha a Gladstone-féle resolució elfogadottnak — mi alig szenved kétséget — a kormány ne tekintse magát egyének, mint a korona végrehajtó bizottmányának, olassza föl az alsóházat és rendelje el haladéktalanul az új választásokat. Közvetre a tanács az opposi- tionnak is szól, mert ettől fog függni, vajjon a Gladstone-féle resolució elfogadását nyg- ponton kívánja-e tekinteni az egyházkerülésben, vagy a kimondott elv realisálásának sürge- tésével nem fog-e további bonyodalmakat elő- idézni.

Legközelebb talán nagy események fog- nak történni a föld másik oldalán. Keletin- diából Londonba s onnan Abyssiniába Napier- tókhoz vezetelték sürgönyök érkeztek. Még Anglia abyssinai hadjárata készült s azt létesítette is, addig Oroszország sem mar- tadt veszteg, hanem rég koholt kedvezet- teret valóította hátsó Aziában. hadserege erőlyesen előre nyomult az alsó Oxus vagyis Amur folyam mentében és már február há- bában bevette a fontos Charzint. Együttal szövetségesi és ágensei nagyban dolgoztak azon, hogy az angol Keletindiaiban új fölke- lés idézzenek elő s kifizését érleljék. Ezen igen finomul és vigyázatosan szőtt cseleked- nekre a keletindiai kormány nyomába jutott, az — talán már késő s nem fogja többé meggátolhatni a messze elágazó lázadás kit- tését.

Az angol szállító hajóhad már parancsot kapott, hogy jöjjen a vörös tengerbe s vigye ismét haza a brit indiai seregeket. Napier- tók utasítást kapott, hogy a lehető legna- gyobb gyorsasággal idözzen elő valami vál- ságot a háboruban, vagy pedig Theodor ki- rályllyal kössön valami szerződést, és minél- előbb térjen vissza Indiába, hol bízhetőleg már az egész országot lángba borulva fogja ta- lálni. Minden haszon nélkül azonban az an- golor kezezen fogják Abyssiniát elhagyni, hanem mindenesetre kezökben marad az an- helyes tengerből egész környezetét együltt.

A mit az orosz politika hátsó Aziában előidézett, az csak egyezzen, a mit Európában is mivelnek, hol a görögökből és szlávokból épen ugy csinálnak vak eszközöket, mint a hindukból Keletindiaiban. Vajha azon veszé- lyek, melyek az angolokat Keletindiaiban fenyegetik, intésül szolgálhatnak az európai népeknek. Az egyiptomi angol körökben nagy

az ijedség. Franciaország bizonyosan tudós- ezen keletindiai celszövényekről s ebből- könnyen kimagyarázható, miért mutatkozik a francia császár oly közönyösnek az abyssinai hadjárat iránt. A fátöl, mely annyit politikai titkot fűdöz, nem sokára föl fog len- benni s a fontos események keleten és nyug- gatou gyorsan fognak egymásután következni.

Egyiptom. A vörös tengerből azon hír- érkezik, hogy egy olasz tengerész főtör- tés olasz nyugati partjait nagy buzgósággal ta- nulmányozza. Az olasz kormány ugyanis annak fontosabb helyén konsulságokat szán- deközik berendezni. Legközelebb egy olasz hadihajó fog a vörös tengerbe érkezni. Az olasz diplomatikus köldöttség alkudozásai az alkirályi kormányval meg nem vezetett eredményre. Az olasz teljhatalmazott erőlyen nyelvezete s egy olasz pánzelos hajó megje- lenése az alexandriai kikötőben nem voltak képesek az alkirályt meglágyítani, valamint azon sajtákezt kemény levél sem, melyet Viktor Emanuel király hozzá intézett.

Ezen alkudozások már három hó óta folytak s a teljhatalmazott ttrelem már ki- van merítve. Arról van szó, hogy nem sokára erősebb olasz hajóraj fog Alexandria elé ér- kezni. Az olasz kormányuk meg kell hagya, hogy nagy erőlyt fejt ki itteni érdekeinek óvásában s alaltvalóinak megvédelmézésé- ben. Ha az egyiptomi kormány nem enged, aligha lesz kikérülhető a komolyabb össze- ütközés. Ugy látszik, az egyiptomi kormány egy harmadik hatalom pártfogására számít. Annyit bizonyos, hogy indiai s a föld közt- tengeren komoly események készűlnek.

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő: ZOVÁNYI J. MIHÁLY.

T Ö Z S D E.

Table with columns: Pesti áru- és értéktőzsdé (aprilis 26-án), Gabna-árak, Buzsa bányái, Készletes, Rozs, Arpa, Zab, Kukoricza, Záloglevelek.

Table with columns: Magyar értékpapírok árkelete, Pesti keresked. bank, Budapesti bank, Magyar hitelbank, Pesti takarékpénztár, Pesti hengermalom, Pannónia gőzmalom, L-só budapesti gőzmalom, Budapesti gyár-telep, Concordia gőzmalom, Budapesti királymalom, Szegeledi kivit. gőzmalom, L-só pesti szeszüzemelő, Pestbudai bútorkézmű, Magyar biztosító-társulat, Pannónia vizsombirt-társ., Pesti biztosító-intézet, Magyar északai vasút, Pesti közúti vasút, Kereskedelmi épület, Lánchíd, Alagút, Magyar földh. záloglevel, Magyar földh. záloglevel, Pesti keresk. b. zálogl.

Table with columns: Bécsi börze (aprilis 25-én), Államadósság, Sorsjegyek, Hitelintézetek, Dunagőzhajózási, Budapesti, Eszterházyi, Salm, Clarv, St. Genois, Windischgrätz, Waldstein, Keglevich.

Table with columns: Részvények, Nemzeti bank, Hitelintézet, Magyar hitelbank, Aiso-ansztr. esc. társulat, Anglo-osztr. bank, Ausztriai földhitelintézet, Északai vasút, Államvasut, Déli vasut, Erzsébet vasut, Gal. Karoly Lajos vasut, Lemberg csern. vasut, Cseh nyug. vasut, Tiszai vasut, Magyar északai vasut, L-só erdélyi vasut, L-só ausztriai Dunagőzhajó- zási társaság, Pesti lánchíd.

Table with columns: Elsőbbségi kötvények, 1862. Erzsébet vasut, 1867. államvasut, Déli vasut, Északai vasut, Cseh nyugati vasut, Tiszai vasut, Gal. Károly Lajos vasut, Magyar északai vasut, Lemberg csernov. vasut, Erdélyi vasut, Ausztr. Dunagőzhajóz. társ., Pesti lánchíd, Érték és pénz, Frankfurti váltó, Londoni váltó, Párizsi váltó, Cs. arany, Napoleon'or, Egyleti tallér, Ezüst.

HIRDETÉSEK.

Advertisement for 'Személyszállító-Gözösök' (Steamship Company) featuring a steamship illustration and detailed text about routes to London, Constantinople, and other destinations. Includes dates like '1868. évi április' and '1868. évi márczius 26-án'.